

轉型成功的茶米香休閒農園

文圖 / 陳文卿

南投縣名間鄉松柏嶺，不但是本省道教——「玄天上帝」最古老的發祥地，也是「松柏長青茶」（前總統蔣經國先生賜名）的故鄉，所以「廟宇」與「茶香」著稱的「松嶺風光」早就名聞遐邇。為應時代潮流的變革，在政府積極輔導下，地方紛紛設置旅遊休閒點，採多角化經營，製造商機，繁榮地方。



茶米香農場外景



百年的「阿祖的茶車」



榮獲經濟部商業行銷
標竿企業獎牌



觀光局豎立的「茶香步道」示意牌



二樓客房雅緻的走廊
景觀



「茶米香」巨石招牌



走廊上的農家古甕



臺灣牆內的「正午晒茶」景緻

名間鄉松山村長李文義先生是茶農世家子弟，經專家輔導，將其位於三山國家公園八卦山觀光區「茶香步道」旁的舊茶廠以及茶園轉型為休閒農場，取名「茶米香休閒農場」，在他們夫婦巧思經營下，獲選為92年「商業行銷標竿企業獎」，是茶農轉型成功的典範。

茶米香休閒農場位在松嶺觀光景點——「茶香步道」入口處右側的民宿是一棟二樓高，座落於綠油油草坪上的L型歐風融合閩南式建築，有花叢圍繞的木造亭台，紅凱石聳立的雄偉，流水亭園造景，呈現剛柔並濟的美感。二樓則是雅緻客房，空間分層使用是最貼心的設計。

樓下右側闢為茶道與咖啡座，左間是餐廳、會議室。室內、通廊的空間分別陳設有「阿祖的茶車」、風鼓、酒甕…等早期農村古文物，牆壁上懸掛著名畫，畫家



場內庭園中十分罕見的重逾40公噸的巨無霸凱石



場內涼亭景觀

謝坤山、林隆連等的作品。

茶米香休閒農場位處海拔400公尺的八卦山松柏嶺段，擁有奇特的地理景觀；週邊休憩涼亭天氣晴朗時可遠眺台灣海峽，看到台中火力發電廠的巨無霸煙囪、六輕雲嘉南一望無際大平原。另外沿途名間鄉的地理景觀及產業特色設計的拼花走廊，每一道圖案都富有詩意，如：日出旺來氣，晨

間花清香，正午曬茶景，暮色幽林心，向晚茶園情，夜深萬籟靜呈現從早到晚景色，而竹影罩深幽，漫步逍遙，松嶺聞鳥聲等均可用來描述松柏嶺的如詩如畫觀光景點。尤其以大穀



百年歷史的阿祖的茶焙

倉為造型的洗手間深具鄉土味，讓平日忙碌的都會人體驗農家生活的樂趣。

農場內不但收藏有奇形怪狀的濁水溪巨大岩石，周邊更有繁多的植物生長，堪稱生物界大觀園，寓教於山色的綠色天堂。在茶園一隅的檳榔林下養有6隻非洲大鴕鳥，農場裡還飼養外觀亮麗的日本竹雞、台灣銀雞，最近飼育純台灣土種山羊。這裡有岩石、動物、鳥類

以及昆蟲，植物的豐富資源，可免費提供絕佳的戶外教學場所，讓親子渡



農場檳榔樹下飼養的非洲鴕鳥

假更添樂趣。

農場主人李文義先生今年48歲，是現任松山村村長，松柏嶺形象商圈理事長，曾任社區理事長，鬥茶協會榮譽會長等職務。他的夫人陳麗女士，不僅具備廚師證書且曾獲92年度名間鄉山藥美食餐點設計大賽冠軍獎，她設計的三餐，除溶入茶香料理，並求變化，使顧客滿意，加上夫婦對待客人和藹可親，服務熱誠，讓遊客有賓至如歸



的感受。

農村獵影

陸上泊舟

文圖 / 康子瑛

回航的船隻都停泊在海港中；小舟、竹筏、塑膠筏等，在沒有出海工作時，也都停泊在碼頭內；至於看到停泊在陸上的船，那只有是竹筏和小舟，絕對不會是大船，因為在造船廠才能修造大船呀。



停泊在陸地的塑膠筏